

CHENGSHI·CHENGZHANG

我在贵州做志愿者

■实验小学如意校区302班 赵骏熙

两个月前,我和妈妈就报了名,去贵州参加支教,历经了一天一夜的火车,又坐了两个小时的大巴车,终于到达了贵州省从江县东朗镇九德小学。一路上,山路崎岖,历经无数个拐弯,我内心不禁担忧了起来,这半个月,我能坚持下来吗?

一下车,我们就开始忙碌起来,妈妈是三年级的班主任,我作为小助手,帮妈妈分发红领巾、营服,还一起打扫了教室、擦了桌子等。忙完后,还去二楼铺了三间教室的地垫。虽然一整天都忙忙碌碌的,但我感到了前所未有的充实和快乐!

第二天要开营了,我特地起了个大早,先帮妈妈去厨房准备早餐,然后准备开营仪式。我们今年的主题是“同心护童,科技筑梦”,老师和同

学们都异常兴奋。同行的陆老师先拿出了两个半球,把它合上,请两位同学上来轻轻一拉,它就开了。随后,李老师和黄老师施起了魔法:给这两个半球里面放两张餐巾纸,并且点火燃烧。随着激动人心的音乐声响起,陆老师请了一位男同学来拉,结果这球竟然纹丝不动。于是,陆老师又请了一位女生,两人同时拉,可惜,仍旧拉不动。这下,连村长都忍不住了,嚷着叫两人拼命拉,可是拉来拉去,就是拉不掉。我和其他7位同学玩“拔河比赛”,终究还是没有把“马德堡半球”打开。最后还是我们全场齐心协力高喊口号,上场了30几个人,用尽了吃奶的劲儿,才终于把它给拉开了。事后,陆老师给我们解释了,这是利用了大气压原理,我想大气压可真真是个神奇的存

在呀!它的力气可比我们大多了!

然后我们又带九德小学的同学玩了动力橡皮筋飞机和3D打印技术,小小的一根橡皮筋竟然有这么大的能量,3D打印机能打印出一只玲珑小巧的乌龟,小乌龟的四肢关节竟然还可以动!这高科技让同学们惊讶极了!

下午正式上课前,我帮妈妈管班,领着山里的孩子诵读。他们虽然普通话不太标准,但是读得却特别认真,每一双眼睛里都充满了对知识的渴求,看着这一双双明亮的眼睛,我觉得这次的支教真是太有意义了!我决定在接下来的日子里,陪着他们一起上课、一起学习、一起进步!

指导老师 陆丽娟



探索夏夜里的小精灵

■平师附小佑山校区201班 徐礼睿

一天晚上,我和小伙伴们来到了嘉兴植物园,去夜观小动物。

老师给我们每人发了一个头灯和手电筒,因为晚上太黑了,动物又很小,看不清楚。走进森林里,我们发现了一只游蛛,这只游蛛小小的、圆圆的,跟一粒豌豆差不多大,它的颜色是黄黄的。我们很幸运,看到了它在织网,它从嘴巴里吐出一根又一根丝线,交织在一起,很快一张网就织好了。这张网织得很大,它织得很紧,然后沉沉地睡着了。

我们继续往森林深处走去,走过了一座桥,来到了一个广场上。在广场上,我们又逮着了一只癞蛤蟆,它的学名叫中华蟾蜍,它的身体小小的,别看它身体小,其实有一身“蛤蟆功”,如果有动物要吃它,那么它就可以把嘴巴张得大大的,吸入空气之后就可以把自己胀得滚圆滚圆的,这样蛇就咽不下它了。它身上的小疙瘩其实是它的毒腺,当受到惊吓的时候,它的毒腺里会冒出一些乳白色的液体,这就是癞蛤蟆的毒。

继续往前走,我们遇到了一只“小强”,它的学名叫“德国小蠊”,被大家俗称为蟑螂,这只蟑螂身体很大很大,比一颗蚕豆还要大,我想它是因为吃太多了,把自己吃撑了。

告别了蟑螂之后,我们顺着小路,来到了一片金灿灿的枫叶林,我们又很幸运地看到了蝉蜕壳羽化,只见蝉慢慢地把壳开出了一个小洞,背从里面拱了起来,撕开了一个口子,它从里面慢慢地爬出来,只见它浑身上下湿漉漉的,像只“落汤鸡”似的。

我们继续向神秘的大森林深处走去,走过了几座桥,我们发现水里有好多鱼,那些鱼小小的,比蝌蚪大不了多少。我们又走过了几条小路,来到了一个池塘边,看到了几只姬蛙,这几只姬蛙浑身上下光溜溜的,我们摸了一下,它的身体凉凉的,就像冰块一样,而且比肥皂还滑。这是我第一次摸蛙,心情十分激动。

最后,我们回到了起点,此时我已经精疲力尽,腿像灌了铅似的。这次活动我很开心,因为见到了很多有趣的生物。

戏水安吉

■实验小学永丰校区203班 唐语晞

七月中旬的一天,风和日丽,我们和约好的妹妹一家兴高采烈地驾车去安吉。一路上欢声笑语,我和弟弟、妈妈坐在后面,爸爸是司机,路上看看窗外的风景,感觉时间飞逝,很快就到了安吉。

进入安吉莫干山,首先映入眼帘的是大片大片的竹林,郁郁葱葱,生机勃勃的,慢慢摇下车窗,一阵阵的清风吹来,避暑的凉意瞬间涌上心头。

吃过午饭之后,我们就出去玩水啦!都说没有水的夏天是不完整的,我和弟弟换上泳衣就出发了,走了一小会儿就到了小溪边,清澈见底的溪水缓缓流淌着,像一个个快乐的音符,蹦蹦跳跳地向前流走……

果然夏天的快乐是水给的,不知不觉中玩了好久,我们又去了附近的龙鳞坝,一个个阶梯式的台阶,在溪水的流动下,阳光的反射下,真像是一片片龙鳞,大概这就是龙鳞坝这个名字的由来吧!

晚上我们住在安吉的民宿里,在灯光的照射下,我们住的地方显得分外美丽,进入民宿,特色的装修让我们几个小朋友格外兴奋,洗漱完毕就和弟弟在房间里蹦蹦跳跳的,感觉兴奋盖过了所有的疲倦。

时间过得真快,第二天我们在周边转了一下就要打道回府了,很期待下次的旅行……

指导老师 张媛

城市筑梦师 ■文涛中学809班 张严之
指导老师 张燕红

我家的小兔子

■毓秀小学315班 岳张乐

一对长长的耳朵,一双宝石般的眼睛,一个三角形的小鼻子,再加上一条毛茸茸的尾巴,凑成了那只活泼可爱的小兔子。

每日清晨,我总是怀着满心的期待,走到它的笼子旁。它也会用那双充满期待的眼睛望着我,仿佛在催促:“小主人,快点给我喂粮,快点,快点!”但是我只能十分小心地给它倒出适量的食物,因为我知道,它吃多了会拉肚子。

观察小兔子进食是件非常有趣的事情。它会一粒一粒地吃,时不时抬头四处张望,好像是担心有人会来抢走它的美味一样。用餐结束后,它则会变得全身松弛,懒洋洋地躺下,享受着它的悠闲时刻。

时间如流水般悄然流逝,小兔子也在渐渐长大。它耳朵更长了,尾巴更加蓬松了,变得更加懂事,也越发可爱。然而,它对食物却变得挑剔起来,吃草时总是精挑细选,很少动口;但如果是小零食,它还是会吃得津津有味。

与小兔子一起玩捉迷藏是我最喜欢的活动。每当我打开笼子的门,它便会兴奋地蹦出来,然后轻盈地蹦跳着跑开,仿佛在邀请我加入它的游戏。我数到五后,便开始四处寻找。你是否好奇,它会藏在哪里呢?没错,它最喜欢躲在沙发下面。

对我而言,小兔子不只是一只宠物,它更是我最好的伙伴。它为我的生活带来了无尽的快乐。我爱我家的小兔子!

指导老师 朱卫

体育嘉年华的“遗憾”

■百花小学育才路校区403班 李张瑾

“加油!加油!”咦?这是什么声音?哦!原来是百花小学的“百+体育嘉年华”正紧锣密鼓地进行着。

我参加的是五十米跑步。轮到我们班了,我走上跑道,才真正体会到了什么叫作“压力山大”,心里好像有只兔子在“砰砰”直跳,呼吸似乎都不顺畅了。我往旁边瞄去,只见旁边的同学正聚精会神地盯着前面的跑道,蓄势待发。我又朝另一边看去,其他人也一样铆足了劲,像上了发条的机器。这让我原本“扑通扑通”直跳的小心脏

跳得更欢快了!突然,裁判员老师举起了红旗:“各就各位——预备——跑!”我大腿一蹬,像一支离弦的箭冲了出去,我又奋力地摆动着双手,双脚以一种固定的频率快速交换着。二十米、十五米、十米、八米,就要到了!正当我为胜利在望而沾沾自喜的时候,右脚一个趔趄,“扑通!”我一头扎进了大地母亲的怀抱,一股钻心的疼痛传来,疼得我眼泪都快出来了。但随之而来的是同学们的加油助威声:“李张瑾,加油!李张瑾,加油!”我顿时浑身充满了力量,强忍

着泪水,一骨碌从地上爬了起来,以最快的速度向前冲去。同学们的加油声一浪高过一浪,风似乎也在耳边为我振臂呐喊,我终于冲破了终点线!我瘫坐在地上,这时才发现,早已满头大汗。

虽然在这次运动会中,我留下了一点小小的遗憾,但我也在这次运动会中感受到了同学们的关爱,勇敢地战胜了自己,这是最有意义的收获!

指导老师 夏春燕

槐树的故事

■杭州湾实验学校801班 郭宸蕾

树与祖母的身影,则是渐渐淡化。就在我离开的那个月,家里却突然传来了一个令我久久不能平息的消息——祖母过世了。

“这……怎么可能?”对我来说,这无疑是个晴天霹雳,明明只是几个月的时间,在这期间都发生了什么?霎时间,祖母与我的种种记忆如潮水般,从脑海中经过,伤感如洪水一般涌上心头。可身在他乡的我,又能做些什么?

这个夏天,雨水繁多,同时也浇灭了我心中一盏小小的明灯。后来,我从母亲那里得知,后院的那棵老槐树,被暴风雨摧残了大半,如同祖母一同沉睡在那漫长的苦夏之中。

夏,本该与儿时一样,热闹非凡,幸福洋溢,而这一年的夏,却是苦涩难堪的。后来过了许多年,每年夏季,都无不令我烦躁不安。

许多年后,又是一年的夏天。我与母亲一起回到那个村庄,我依旧有些闷闷不乐,母亲看出了我的心事,便安慰我说,待会会给我一个惊喜,我疑惑,但还是继续走下去。

又一次经过了那个布满回忆的院子,

母亲说进去看看吧,去看看那棵老槐树,我愣了一下,但还是跨入了那扇跨过了百次的大门。这次,没有想象中的遍地荒草,没有老槐树的残骸,没有荒凉与死寂,取而代之的则是一抹耀眼却又熟悉的绿色。

那年的暴雨并没有击垮它,它依旧顽强,依旧坚韧不拔,尽管早已千疮百孔,也无法否认它过人的生命力。它重新长出了新的枝芽,开出了更灿烂的花。

古老的槐树战胜自然的摧残,而我又为何要被困于名为“思念”的牢笼?一切的一切,都只不过是成长路上的一颗不起眼的石子罢了。

死亡不是终点,我们终会相见。

指导老师 曾江保

